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Referat fra LSU-møde d. 29. oktober 2025 

 
1. Årlig lønforhandling 2025 

o Evaluering af den årlige lønforhandlingsproces 

• Ulrik informerede om, at forhandlingen om akademikernes løn gik godt, delvist hjul-
pet af, at lønpuljen var relativ høj. 

• Flere har være utilfredse med forsinkelsen og manglende kommunikation omkring 
forsinkelsen, hvor der har manglet en begrundelse. 

• Forklaringen har været øget tidsforbrug i forbindelse med det eksterne pa-
nels besøg samt tidligere sekretariatsleders jobskifte. Situationen var ekstra-
ordinær, og ledelsen bestræber sig på at komme tilbage til, at alt er tastet i 
juni.  

• Det blev informeret om, at ledelsen bestræber sig på at bruge hele lønpuljen hver 
gang, hvilket også blev efterlevet ved denne lønforhandling.   

 

• Fakultetets lønkriterier for 2026 (bilag eftersendes når jeg har modtaget det fra HR) samt 
eventuelle lokale tilføjelser 

• Lønkriterierne var fra HRs side ikke klar til mødet. De er blevet eftersendt 31.10.  
 

• Statistik over lønforhandlingsresultater og kønsstatistik   
• Ulrik informerede om statistik for fordelingen af lønmidlerne.  

 

2. iNano afvikling 

o Hvilken betydning vil en eventuel tilgang af personer/grupper have for IFA 

• Det blev informeret om, at det vil være meget begrænset, hvilke medarbejdere der 
overgår til IFA.  

• Det blev informeret om, at det først er i efteråret 26, at effekten på økonomien kendes 
af afviklingen af iNano som institutlignende center, men at den som udgangspunkt er 
neutral.  

• Der var et spørgsmål ift. udgifter til husleje. Det blev svaret, at vi betaler husleje for 
ganske få m2 ved iNano, og det bør ikke give anledning til ændringer.  



• Der var en bemærkning omkring, at den tekniske support er tættere på fysik end kemi, 
og at det eventuelt kan få betydning for brugere fra iNano, der flytter til andre insti-
tutter end IFA. Det blev drøftet at køb hos os skal håndteres med den eksterne takst.  

 

3. Økonomi 

o IFAs forventede resultat i 2025 og budgetter i 2026-2029 

• Ulrik orienterede om IFAS budget for 26-29. 

• IFAS’ budget er anstrengt gående til det værre frem mod 2029, men en endelig vur-
dering kan ikke foretages før Ulrik har haft møde med dekanen.  

• Noget af forklaringen skyldes fordelingen af basisforskningsmidlerne, som fordeles til 
dem, der klarer sig godt. Særligt ift. eksterne midler og nye Ph.D’ere. Instituttet er i 
dialog med fakultetet om løsningsmodeller.  

• Der var en drøftelse omkring, at der potentielt kan være høje konsekvenser på lang 
sigt af nogle begrænsninger, som måske kun gælder i en overgangsperiode frem mod, 
at der potentielt findes en løsning. 

 

4. Nedlæggelse af planlagt stilling som erstatning for fratrådt konstruktør 

o Forventede konsekvenser for mekanik/konstruktions-gruppen selv, samt for resten af IFA og 
NAT 

o Der var et budskab omkring følgende:  

• IFA mister værdifuld viden, hvis der ikke kan genansættes efter John Andersens af-
gang. 

• IFA får ikke mulighed for at have lærlinge, hvilket betyder at den procentvise reduk-
tion af kapaciteten i mekanikafdelingen øges.  

• Konsekvensen vil både være stor for interne og eksterne brugere, bl.a. i form af læn-
gere leveringstider og manglende tegnekapacitet. 

 

5. Kafferum 
• Ulrik informerede om, at kafferummet også er etableret for, at vi får et sted, hvor vi kan mødes på 

tværs.  
• Der var stor ros til kafferummet.  
• Der blev udtrykt en opmærksomhed omkring, at det skal sikres, at der er tilstrækkeligt med mø-

delokaler efter inddragelsen af lokalet til kafferummet.  

 

6. Eventuelt 
• Der blev informeret om, at der er indløbet en tilbagevendende klage om rygning. Dette er sær-

ligt et problem når man ryger ved indsugningen til bygningen. Der bliver rettet henvendelse 
til deres ledere.  

  

 


